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        屏東縣立琉球國中97學年度第一學期九年級社會領域第二次段考試題 

參、公民部分（30％）    答案請寫在答案卷上 

 １.（ ）若製作貂皮大衣的「生產成本」上漲，生產者可能會做出何種決定？(甲)增加生產(乙)減少生

產(丙)轉而生產其他的替代品(丁)大量收購所需要素 

(Ａ)(甲)(乙)(Ｂ)(乙)(丙)(Ｃ)(丙)(丁)(Ｄ)(乙)(丁)。 
 ２.（ ）力興公司舉辦五十週年園遊會，園遊會當中有人(甲)排隊領取公司所發放的紀念品，有人(乙)

在美食區搶購最新出爐的焗烤熱狗。另一端的服務臺前，大家(丙)搶著和前來助勢的立委明星

們合照，另一頭(丁)促銷力興公司最新產品的攤位更是大排長龍。以上哪一項資源取得具有「市

場經濟」的特色？ (Ａ)(甲)(乙)(Ｂ)(乙)(丙)(Ｃ)(甲)(丙)(Ｄ)(乙)(丁)。 
 ３.（ ）因為民眾對於蛋塔的熱潮消退，以致蛋塔的銷售情況不若以往，價格也不斷下跌。若以供給法

則來看，面對這樣的情況，蛋塔業者應該要如何調整？ (Ａ)增加蛋塔的生產(Ｂ)減少蛋塔的

生產(Ｃ)要求政府收購蛋塔(Ｄ)要求原料商要降價。 
4.（ ）新力（SONY）調降液晶電視 32 吋價格，這款液晶電視去年剛推出即成為最暢銷產品，但是由

於今年卡債風波造成市場景氣遲緩，希望藉由降價達成目標銷售量，預料其他業者也將跟進降

價。從經濟學角度而言，價格是由何者決定的？ (Ａ)生產者(Ｂ)消費者(Ｃ)市場力量(Ｄ)商

品數量。 
5.（ ）在經濟活動循環體系中，對於「生產者」在市場中所扮演的角色，下列敘述何者錯誤？ (Ａ)

商品市場的商品供給者(Ｂ)生產要素市場中的生產要素供給者(Ｃ)商品市場中的銷貨收入者

(Ｄ)生產要素市場中的生產要素需求者。 
6.（ ）從生產者與消費者透過市場互動所形成的經濟活動循環來看，消費者的所得來自於下列何者？ 

(Ａ)生產者的銷貨收入(Ｂ)消費者的消費支出(Ｃ)生產者的生產成本(Ｄ)生產者的消費支出。 
7.（ ）邰基甸是位優秀的電腦銷售員，月薪 4 萬元，在本次資訊展中為他的老闆創下 80 萬的業績，就

邰基甸及其老闆在經濟活動中，所扮演的角色而言，下列敘述何者正確？ (Ａ)老闆是商品市

場的需求者(Ｂ)邰基甸是生產要素的供應者(Ｃ) 80 萬業績是營業利潤(Ｄ)月薪 4 萬是邰基甸

的儲蓄。 
8.（ ）為了未來消費所需，家嵐平時就有計畫地固定存一筆錢在銀行裡，說明貨幣具有哪一種功能？ 

(Ａ)價值衡量(Ｂ)價值儲存(Ｃ)債務清償(Ｄ)交易媒介。 
9.（ ）下表是近年來卡迪國的消費物價指數統計表，該指數反映人民的生活成本，也就是人民購買某

物品所需支付的貨幣多寡。根據表中內容判斷，下列哪一項敘述最能說明該國的經濟現象？ 

(Ａ)人民貧富差距日益擴大(Ｂ)民生消費行為漸趨活絡(Ｃ)國民平均所得成長快速(Ｄ)通貨

膨脹幅度逐漸增加。 
年度 消費物價指數 
2100 100 
2101 110 
2102 130 
2103 165 

10.（ ）《性別工作平等法》實施後，阿雄決定申請留職停薪在家育嬰，因為他考量到家庭收入雖可能

短少，但相較於親職教育的代價要來得划算。請問：阿雄的決定符合經濟學的哪一種觀念？ 

(Ａ)受益原則(Ｂ)比較利益(Ｃ)需求法則(Ｄ)負擔能力原則。【92.基測(一)】 
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11.（ ）史瑞克訪問一家別針工廠後發現，一個工人「一天頂多做出一枚別針，絕對做不到 20 枚」，如

果把工作流程分割成 18 個部分，那麼每個人平均「每天可製造出 4,800 枚別針」，哪一個經濟

學原理可以說明史瑞克所發現的現象？ (Ａ)分散風險與受益原則(Ｂ)專業化與分工(Ｃ)外

部性與機會成本(Ｄ)負擔能力與供需原則。 
12.（ ）叮噹麵包店內有胖虎、大雄兩名師傅，下表是胖虎、大雄工作 1 小時的產量，下列哪一項敘述

是正確的？ (Ａ)胖虎在製作麵包和蛋糕上，具有絕對利益(Ｂ)胖虎製作麵包和蛋糕產量多，

所以該由胖虎包攬所有工作(Ｃ)大雄在製作麵包和蛋糕上，具有絕對利益(Ｄ)大雄製作麵包和

蛋糕產量多，所以該由大雄包攬所有工作。 
 麵包（個） 蛋糕（個）

胖虎 15 3 
大雄 20 5 

13.（ ）臺灣加入世界貿易組織（WTO）之後，對於國內所造成的種種影響，不包括哪一項？ (Ａ)

消費者可以選擇的商品種類更多(Ｂ)消費者可以買到更低價的進口商品(Ｃ)貿易自由化，使國

內產業面臨外國產品的競爭(Ｄ)我國農產品可大量外銷到國外，因此應以農業為主。 
14.（ ）某學者針對國際秩序提出三種不同的世界觀。第一種世界觀，強調建立強勢國家的重要性，認

為所有經濟活動必須符合國家整體發展目標，亦即透過貿易的手段，以厚植國家政治軍事力

量。第二種世界觀，認為促進全球經濟繁榮，有助於國際和平與發展，故每一國家應把握相對

優勢，提供具競爭力的商品與勞務。第三種世界觀，主張以激烈手段迅速改變全球的不平等情

形，如南北（半球）關係與第三世界的發展。請問：上述第一種世界觀，在國際貿易的過程中，

最可能採取下列何種發展策略？ (Ａ)落實市場經濟(Ｂ)加強累積外匯(Ｃ)提供技術轉移(Ｄ)

促進貿易互惠。 
15.（ ）雖然美國加州土地較適合種植菸草，但卻是新英格蘭地區生產菸草而加州不產，對此一現象，

下列敘述何者正確？(甲)可以用比較利益原理解釋(乙)加州土地只適合種植蔬菜(丙)新英格

蘭土地用途有限(丁)新英格蘭種植菸草有絕對利益(戊)新英格蘭種菸草的機會成本相對地較

低 (Ａ)(甲)(乙)(丙)(Ｂ)(甲)(丙)(丁)(Ｃ)(甲)(丁)(戊)(Ｄ)(丙)(丁)(戊)。 
 

 


